

МИНИ-СЕМИНАР на тему:

Христос и путь Люцифера

А. Бокертов

2023 г.

План:

1. ПРОИСХОЖДЕНИЕ БОРЬБЫ.
2. ВОССТАНИЕ НА НЕБЕСАХ.
3. ПОТЕРЯ ЧЕЛОВЕКА И МИРА.
4. ТАЙНА БОЖЬЯ.

I. Происхождение борьбы

1. Перед тем как нам приступить к расследованию сути восстания Люцифера на небесах, нужно себя спросить: «Где и в чем, мы видим сегодня отображение пути Божьего правления и пути правления сатаны (бывшего Люцифера)?»
2. Мы видим, что Божий путь отображен во Христе и в истинном духе христианства, в то время как путь сатаны - в духе папства и в амбициях самого падшего ангела.
3. В ближайшее время мы перенесемся в прошлое, к славному времени гармонии на небесах и времени величественного служения Люцифера, еще до его фатального падения, но перед этим, мы кратко рассмотрим, что такое дух христианства и дух папства – как сегодняшние результаты двух правлений, правления Христа и правления сатаны.

Дух христианства

1. Мы не можем справедливо отрицать, что весь курс папства является проявлением абсолютного самолюбования - самодурства в высшей степени, и абсолютного самовосхваления.

2. Но истинное христианство - это прямая противоположность эгоизму. **Это полное опустошение себя. Это абсолютное самоотречение.** Всем людям в мире об этом говорит Слово Божье:» *«Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением (пер. с англ. **ГРАБЕЖ**) быть равным Богу; но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной»* (Фил. 2:5-8)

3. Идея, переданная в термине, переведенном как «хищение» (син. пер.) «грабеж» (в пер. с англ.), может быть более четко прослежена, если обратить внимание на различные переводы этого слова с греческого языка. **В оригинале это слово – «*harpagmon*»** (Номер Стронга: 725 1. (по)хищение, расхищение, грабеж; 2. добыча, похищенное, награбленное.).

4. Это слово является очень редким словом, поэтому существует большое разнообразие переводов значения этого слова, а именно:

- *«Не думал, что это вещь, которую нужно серьезно желать».*
- *«Не думал о том, чтобы с нетерпением удерживать».*
- *«Не рассматривал его как объект страстного желания».*
- *«Не думал, что это вещь, которую можно схватить».*
- *«Не хватался за него с усердием».*
- *«Не стремился яростно».*
- *«Не помышлял об узурпации».*

5. К этому можно добавить:

- *«Не считал это наградой», «или вещь, которую можно схватить».*
- *«[Христос Иисус], будучи в образе Бога, не помышлял об узурпации быть подобным Богу».*

5. И эти примеры, более точно выражает намеченную мысль Писания; так как там, где есть идея правительства, то грабитель правительства **является узурпатором.**

6. Итак, мысль, переданная в тексте, такова: «**Да будет в вас тот разум, который был и во Христе Иисусе; Который, будучи в образе Божиим, не помышлял о том, чтобы им завладеть, насильственно добиваться и с нетерпением удерживать, - не помышлял об узурпации, чтобы быть равным Богу**». **Это и есть истинное христианство.**

Дух папства

1. **Дух папства это ни в каком смысле не исключительно само папство.** Зарождение духа папства было обнаружено еще во времена апостолов: *«Тайна беззакония уже действует»* (2 Фессалоникийцам 2:7)

2. И вплоть до провозглашения существенной божественности папства папой Пием IX (на первом Ватиканском соборе), **каждый шаг на этом пути был лишь проявлением некоего разума, который это задумал, а именно:**

- вещь, которую следует искренне желать,
- приз, за который нужно ухватиться,
- яростно добиваться и жадно удерживать,
- узурпация, о которой нужно размышлять, ...быть равным Богу.

3. Если бы эти слова и мысли, выраженные неким разумом, который не был во Христе, были бы написаны после 1870 года (после 1-го Ватиканского собора), а не до 70 г. н.э., оно не могло бы более точно определить основной дух папства, чем он есть на самом деле. Но дело все в том, что в течение двух тысяч лет, на протяжении самой черной истории всего мира, существовала череда людей...

... вечно движимых этим единым духом яростного стремления к равенству с Богом, захвату и жадному сохранению этого равенства.

4. Это достаточно интересный момент, и наша задача требует выяснения происхождения этого феномена.

Природа Христа

1. Ключом к этому исследованию, ключом, открывающим тайну начала великого конфликта, является слово Божье в цитируемом здесь тексте: *«Да будет в вас тот разум (ум), который был и во Христе Иисусе»* (пер. с англ)

2. Этот УМ, будучи в образе Божиим, **не почитал за нужное ухватиться, насильно взыскивать и с нетерпением удерживать свое, - не помышлял об узурпации, чтобы быть равным Богу;** но уничижил Себя Самого и принял вид раба и сделался подобным человекам, и облекшись в человеческую плоть, уничижил Себя Самого и стал послушным до смерти, даже до смерти крестной.

3. Иисус Христос – извечное Слово. Слово выражает мысль. **Поэтому Иисус Христос, Слово Божье, является выражением мысли Бога.** Божья мысль проявляется в вечном замысле, *«который Он замыслил во Христе Иисусе Господе нашем»* (Ефессянам 3:11). **Иисус Христос является откровением этой вечной цели вечного Бога.** Иисус Христос есть *«сияние славы и образ ипостаси Его и держа все словом силы Своей...»* (Евреям 1:3).

4. От Отца Он произвел все вещи в бытие: *«Словом Господа сотворены небеса, и духом уст Его - все воинство их. ...ибо Он сказал, - и сделалось; Он повелел, - и явилось»* (Пс. 32:6,9)

5. (Евреям 1:2) «...Которым и миры сотворил». «Им создано все, что на небе и на земле, видимое и невидимое, будь то престолы, или господства, или начальства, или власти; все Им создано, и для Него создано» (Колоссянам 1:16, пер. с англ.). Им все держится: «Он есть прежде всего, и Им все устроено. Ибо угодно было Отцу, чтобы в Нем обитала вся полнота» (Колоссянам 1:17,19, пер. с англ.).

6. Он есть Тот, Кто был един с Господом от века: «Господь имел меня началом пути Своего, прежде созданий Своих, искони; от века я помазана, от начала, прежде бытия земли. Я родилась, когда еще не существовали бездны, когда еще не было источников, обильных водою. Я родилась прежде, нежели водружены были горы, прежде холмов, когда еще Он не сотворил ни земли, ни полей, ни начальных пылинок вселенной. Когда Он уготовлял небеса, я была там. Когда Он проводил круговую черту по лицу бездны, когда утверждал вверху облака, когда укреплял источники бездны, когда давал морю устав, чтобы воды не переступали пределов его, когда полагал основания земли: тогда я была при Нем художницею, и была радостью всякий день, веселясь пред лицем Его во все время» (Пр. 8:22-30).

7. (Михей 5:2) «А ты, Вифлеем-Ефрафа, хотя и мал ты между тысячами Иудиными, но из тебя произойдет Он Мне тот, кто будет владыкою в Израиле; **хождение которого издревле, от века**».

8. (Колоссянам 2:9) «Ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно». Христос Иисус действительно был по божественному и вечному праву один от Бога - равный Богу. Однако, будучи таковым, «Он не думал, чтобы Ему должно усиленно стремиться и держаться, чтобы быть равным Богу».

Начать ли борьбу?

1. Что могло вызвать этот вопрос? Что могло заставить ум направиться в русло мысли о том, что это могущественное и славное достоинство равенства с Богом, не было тем, к чему нужно стремиться и что нужно с нетерпением достигать? Что заставило бы этот ум не думать о том, чтобы держаться и стремиться к тому, к чему по вечному и неотъемлемому праву принадлежало только Христу?
2. Из характера дела, изложенного в Писании, следует, что со стороны кого-то был разум, желающий сделать это, разум в котором разгорелся спор о том, кто должен быть равен Богу.
3. Очевидно, что в ком-то проявился разум, склонность, искреннее желание, добиваться равенства с Богом. Кто-то замышлял узурпацию, равенство с Богом.

Кто это был? Можем ли мы найти его?

4. Если мы найдем такую личность, то, несомненно, мы найдем ключ к разгадке всей ситуации, содержащейся в Священном Писании, и точно поймем - тайну папства.

5. Мы находим. Он назван и полностью описан. Его попытка узурпации, ее происхождение и ужасные результаты полностью объяснены. Вот описание «помазанного херувима», который согрешил: *«сын человеческий! плачь о царе Тирском и скажи ему: так говорит Господь Бог: ты **печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты**. Ты находился в Едеме, в саду Божием; твои одежды были украшены всякими драгоценными камнями; рубин, топаз и алмаз, хризолит, оникс, яспис, сапфир, карбункул и изумруд и золото, все, **искусно усаженное у тебя в гнездышках и нанизанное на тебе**, приготовлено было в день сотворения твоего. Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и **Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией**, ходил среди огнистых камней. Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония. **От обширности торговли твоей внутреннее твое исполнилось неправды**, и ты согрешил; и Я низвергнул тебя, как нечистого, с горы Божией, изгнал тебя, **херувим осеняющий**, из среды огнистых камней»*. (Иез. 28:12-15).

Кто такие херувимы?

1. Здесь важно изучить, кто такие херувимы, и каково их место. В скинии, сделанной и установленной сынами Израиля в пустыне, было два помещения, Святое место и Святейшее место (Святое Святых). Внутренняя завеса, которая составляла верхнюю часть всей скинии, была любопытно и изящно переплетена с фигурами херувимов: *«Скинию же сделай из десяти покрывал крученого виссона и из голубой, пурпуровой и червленой [шерсти], и херувимов сделай на них искусною работою»* (Исход 26:1).
2. Завеса, отделявшая Святое место от Самого Святого места, была также испещрена фигурами херувимов.
3. В Самом Святом месте находился ковчег завета, обложенный золотом, в котором находились скрижали свидетельства, скрижали завета, десять заповедей. На вершине ковчега свидетельства находилась крышка ковчега, и *над ней херувимы славы.*
4. На каждом конце этой крышки был помещен золотой херувим. Эти два херувима стояли лицом друг к другу и к крышке ковчега, с распростертыми крыльями и заслоняли крышку.

5. Над крышкой сиденья находилась «Шекина» - яркое сияние славы присутствия Господа. И сказал он, *«Там Я встречу с вами и буду общаться с вами над крышкой ковчега, между двумя херувимами, которые на ковчеге откровения, о всем, что Я дам тебе в заповедь сынам Израилевым»* (Исход 25:22 (см. также Исход 25:10, 11, 16-22; Евреям 9:2-5; Числа 7:89)).

6. Когда храм в Иерусалиме был построен на месте скинии, вся внутренняя стена и внутренняя поверхность двери были **вырезаны фигурами херувимов**, пальмовых ветвей, а затем вся эта резьба и вся внутренняя поверхность дома была покрыта золотом, наложенным на резные работы и «украшены драгоценными камнями для красоты».

7. В дополнение ко всему этому **были сделаны два херувима** каждый высотой в десять локтей, с крыльями в десять локтей от кончика до кончика. Ковчег свидетельства, находившийся в скинии, был внесен в храм, и поставлен в Самом Святом месте со скрижалями и крышкой из золотых херувимов над ним.

8. И эти два больших херувима, которые были сделаны при храме, поставлены были также в Самом Святом месте: *«...и распростерли крылья херувимов, так что крыло одного из них касалось одной стены, а крыло другого херувима касалось другой стены...»*

... и крылья их касались друг друга посреди дома» (3 Царств 6:27, см. также 3 Царств 6:21-35; 8:1-11; 2 Паралипоменон 3:3-14; 5:1-10)].

9. Эта земная скиния, или храм, со всеми его украшениями, была лишь тенью небесных вещей. Скиния когда она была сделана, была в соответствии с образцом, или оригиналом, который Господь Сам показал Моисею на горе: *«все, как Я показываю тебе, и образец скинии и образец всех сосудов ее; так и сделайте» (Исход 25:9, см. также 40 ст.; Евреям 8:4, 5).*

10. И когда храм должен был быть построен на месте скинии, вид образца, или первоначального оригинала храма был дан Давиду Духом Божьим, и его планы он передал Соломону для руководства в строительстве и обустройства храма: *«И отдал Давид Соломону, сыну своему, чертеж притвора и домов его, и кладовых его, и горниц его, и внутренних покоев его, и дома для ковчега, и чертеж всего, что было у него на душе, дворов дома Господня и всех комнат кругом, сокровищниц дома Божия и сокровищниц вещей посвященных ... Все сие в письмени от Господа, [говорил Давид, как] Он вразумил меня на все дела постройки» (1 Паралипоменон 28:11, 12, 19).*

11. Так, скиния, или храм, на земле, с ее священством, служением и всеми своими назначениями, была тенью, представлением скинии, или храма на небе, и небесного священства и служений (Евреям 8:1-6; 9:1-14, 22-26).

12. Поэтому фигуры херувимов над крышкой ковчега, и ковчегом свидетельства, и по всей внутренней поверхности скинии и храма, **были лишь тенями или изображениями реальных херувимов на самих небесах.**

13. Это был храм Божий на небе (Откровение 14:15, 17; 15:5; 16:1, 17). В этом храме служит Иисус Христос, наш Первосвященник (Евреям. 8:1, 2). В нем находится жертвенник для курения, на котором заслуги Иисуса Христа и возносятся молитвы святых. В нем также находится ковчег свидетельства Божьего; на нем – сиденье (перстол) милосердия, на котором обитает Сам Бог; а вокруг нее – светлые херувимы с распростертыми, укрывающими крыльями. (см. также Иез. 1).

14. В первой и десятой главах книги Иезекииля записаны видения, в которых пророк видел славу небесного престола и Сидящего на нем, и херувимов вокруг его. Четыре херувима он описывает особо.

15. У этих четырех было по четыре лица и по четыре крыла, и два из крыльев каждого из них были распростерты вверх, соединяясь одно с другим, а двумя другими каждый из них прикрывал свое тело.

16. По сторонам херувимов и, по-видимому, неразрывно с ними связанных («ибо дух животных был в колесах» Иез. 1:20, 21), находились четыре живых колеса столь высоких, что они были страшны: «Над головами животных было подобие свода, как вид изумительного кристалла, простертого сверху над головами их. А под сводом простирались крылья их прямо одно к другому, и у каждого были два крыла, которые покрывали их, у каждого два крыла покрывали тела их. И когда они шли, я слышал шум крыльев их, как бы шум многих вод, как бы глас Всемогущего, сильный шум, как бы шум в воинском стане; а когда они останавливались, опускали крылья свои. И голос был со свода, который над головами их; когда они останавливались, тогда опускали крылья свои. А над сводом, который над головами их, было подобие престола по виду как бы из камня сапфира; а над подобием престола было как бы подобие человека вверху на нем. И видел я как бы пылающий металл, как бы вид огня внутри него вокруг; от вида чресл его и выше и от вида чресл его и ниже я видел как бы некий огонь, и сияние было вокруг него. В каком виде бывает радуга на облаках во время дождя, такой вид имело это сияние кругом». (22-28)

17. «Это были те же животные, которых видел я в подножии Бога Израилева при реке Ховаре. И я узнал, что это Херувимы» (Иез. 10:20, сравните также Исход 24:10; Откровение 4:2-6).

18. Сравнивая эти места Писания с (Даниила 7:9; Откровение 4:2-8; и Исаии 6:1-3), ясно видно, что **Иезекииль имел видение живого престола Божьего.**

19. **Поскольку херувимы неразрывно связаны с этим престолом; и так как херувимы были также неразрывно связаны с ковчегом свидетельства в земном храме, где присутствие Господа обитало между херувимами; очевидно, что ковчег Божьего свидетельства в небесном храме имеет такое же относительное место и, следовательно, является основанием, или фундаментом, престола Бога живого.**

20. В земном храме ковчег свидетельства получил свое название от свидетельства - Десяти заповедей, - которое было помещено в него. Эти заповеди Господь Сам написал Своей собственной рукой и передал Моисею, чтобы тот положил их под крышкой, над которой находилось присутствие славы Божией, между херувимами.

21. Поэтому очевидно, что ковчег завета в небесном храме получил свое название от того факта, что в нем, под крышкой ковчега и херувимами на ней, **находится оригинал Божьего свидетельства - десять заповедей, где на земле была лишь копия.**

22. И поскольку этот святой закон - десять заповедей - является лишь письменным выражением, стенограммой, характера Того, сидящего на престоле, то и написано:

- *«Господь царствует: да трепещут народы! Он восседает на Херувимах: да трясется земля!»* (Пс. 98:1)

- *«Облако и мрак окрест Его; правда и суд - основание престола Его»* (Пс. 96:2)

- *«Праведность и суд - основание престола Твоего: Милосердие и истина пред лицом Твоим»* (Пс. 88:15 пер. с англ.)